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Цель: формирование положительного отношения к труду у детей среднего 

дошкольного возраста, уточнить и обобщить представления детей о труде, 

профессиях. 

Задачи: продолжать формировать представление у детей о профессиях, об 

инструментах, которые связаны с этими профессиями; систематизировать 

знания детей о способах ухода за комнатными растениями (рыхление, 

опрыскивание, поливка).Способствовать развитию связной речи, мышления, 

памяти, любознательности, наблюдательности. Воспитывать уважительное 

отношение к людям труда. 

Материал и оборудование: ноутбук для показа презентации, картинки с 

изображением людей разных профессий (пожарник, повар, врач, продавец, 

швея, карточки с изображением предметов, цветок в горшке, набор для ухода 

за комнатными растениями (тряпочка, рыхлитель, пульверизатор, алгоритм 

ухода за растениями. 

Ход деятельности. 

В: Приветствие. 

Я люблю когда мы утром  

Всем при встречи говорим  

С добрым утром .Добрый день. 

Давайте поздароваемся с нашими гостями . 

 (Взяться за руки и посмотреть на друга с улыбкой). 

1. Беседа 

В: Как называется наша страна? 

Д: Россия. 

В: Что можно сказать о нашей стране? Какая она? 

Д: Богатая, красивая, большая… 

В: Кто делает нашу страну большой, богатой, красивой? 

Д: Люди труда, люди разных профессий. 

В: А что такое профессия, вы знаете ребята (ответы детей) 

В: Профессия -это основное занятие человека, его трудовая деятельность. 

Ребята, а вы знаете, что нужно делать, чтобы получить профессию? (ответы 

детей) 

Игра с мячом «Назови профессии» 

Дети встают в круг передают мяч называют профессии. 

2. Путешествие 

В:  Сегодня я предлагаю вам отравиться в путешествие страну труда.  

Страна труда находится очень далеко, и отправимся мы туда на машине. Как 

называется профессия человека, который управляет автомобилем? 

Д: шофер. 



В: Готовы к поездке? Поехали! 

Дети садятся на стульчики. 

3 Физминутка под музыку:  

Едим, едим на машине (движение рулем) 

Нажимаем на педаль (двигают ногой)  

Газ включаем выключаем (рычаг повернуть к себе на себя) 

Смотрим пристально мы вдаль (ладонь ко лбу) 

 

В: Вот мы и приехали в страну Труда, наша первая остановка в город 

"Мастеров" 

Экран с профессиями. 

Рядом стол, а на столе коробка- посылка, записка.  

 В: Ребята, посмотрите какая- то коробка, а рядом записка.  Давайте посмотрим 

от кого она. (читает)     

Здравствуйте дорогие ребята, пишут вам работники почты, просим вас помочь 

разобрать посылку с предметами для людей разных профессий,  назвать кому, 

что принадлежит.. 

Поможем ребята? 

Д: Да. 

А кто нам доставил посылку. 

Д: почтальон. 

Игра «Кому что?» 

 

 (Дети поочередно подходят берут предметы с коробки называют его и говорят 

кому они нужны.) (парикмахер, повар, врач, швея, художник, учитель) 

В: Молодцы! Вы помогли навести порядок в городе "Мастеров" и можем 

отправляться дальше в следующий город - «Зеленый». 

Дети сидят на стульчиках.  

Физминутка: под музыку «Едем на машине» 

В: Вот наша и следующая остановка город – «Зеленый» 

 

 Ребята, слышите, кто- то плачет? Это цветок. Вредная колдунья напустила на 

него болезнь увядания. Кто сможет помочь цветку, человек какой профессии 

ухаживает за растениями? 

Д: Садовник. 

В: Какие инструменты нам понадобятся садовнику для работы? 

(Дети перечисляют с опорой на картинку) 



В: У нас есть подсказка, как вылечить цветок (смотрят алгоритм ухода за 

растениями, 2 человека выполняют задание). Но для начала давайте с вами 

отдохнем. 

Физминутка про цветы. 

На лугу растут цветы  

Небывалой красоты (подтягивание-руки в стороны) 

К солнцу тянутся цветы  

С ними потянись и ты (потягивания-руки вверх) 

Ветер дует иногда,  

Только это не беда (дети машут руками ,изображая ветер) 

Наклоняются цветочки 

Опускают лепесточки (наклоны) 

А потом опять встают,  

И по- прежнему цветут. 

  

Двое выходят выполняют задание. 

 

В: Мы вылечили цветок и можем отправляться дальше.  

в следующий город «Творчества». 

Физминутка: «Едем на машине» 

В: Как вы думаете, люди каких профессий живут в городе "Творчества"? 

Д: художники, поэты, музыканты, писатели. 

В: Один местный поэт попросил помочь ему закончить стихи, и изготовить 

закладку для издания новой книги. 

 Поможем? Если вы назовете правильно, то на экране появится верный ответ 

(человек этой профессии) 

Игра "Доскажи словечко" 

Трактор водит- (тракторист) 

Электричку- (машинист) 

Стены выкрасил-(маляр) 

Доску выстрогал- (столяр) 

В доме свет провел –(монтер) 

В шахте трудится- (шахтер) 

В жаркой кузнице –(кузнец) 

Кто все знает –МОЛОДЕЦ! 

Ребята, а для того чтобы изготовить закладку, нам нужно с вами пройти в 

мастерскую. 

Процесс работы: «Закладка – карандаш для книг». Оригами. Вот такую 

закладку для книг мы сегодня с вами изготовим. 



И так для изготовления закладки -_карандаш, нам понадобится цветная бумага 

прямоугольной формы, окрашенная с одной стороны. Она у вас имеется у всех 

на столах. Берем лист бумаги переворачиваем и складываем пополам белой 

стороной, затем раскрываем лист и загибаем тонкую полоску получается 

красная полоска на белом.  На цветной стороне перегибаем к центральной 

линии один треугольник, с другой стороны второй треугольник. Еще раз 

перегибаем треугольник к центральной линии, он становится уже и длиннее и 

с другой стороны точно также. Переворачиваем, перегибаем полоску вверх 

хорошо проглаживаем линию изгиба. Переворачиваем. Складываем по центру 

полоску бумаги, с другой стороны так же. А что бы не разворачивались 

полоски можно немножко приклеить. Наша закладка- карандаш готова. 

 

В: Молодцы!  Посмотрите какие яркие и красивые закладки у вас получились.  

Помогли поэту. Сложим их сейчас в коробку и поэт их обязательно с 

мастерской заберет. 

 Мы долго с вами путешествовали и пора нам возвращаться назад, в наш (в 

детский сад). Садимся на стульчики. 

Физминутка: «Едем на машине» 

Заключительная часть 

В: Вот мы и вернулись к нам в детский сад.  

В: Ребята, а где мы сегодня с вами были? 

Что вам понравилось в нашем путешествии? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


